
 

 

স োনোলী ব্োাংক স সনয়র অসি োর পরীক্ষোর প্রশ্নের  মোধোন ২০১৮ 
পূর্ণমোন: ৮০ 

পরীক্ষোর তোসরখ: ১ জুন ২০১৮ 
 
 স োনোলী ব্োাংক স সনয়র অসি োর সনশ্নয়োগ পরীক্ষো এবাং অন্োন্  কল চোকসরর মূল প্রশ্নের অশ্নেনসিক সরিোশ্নরন্স 

 হ ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োোপ সি ইন্সিল করুন। Live MCQ App এর Premium Section এ েোকো 
Central Job Solution বোিন সেশ্নক মূল প্রশ্নের অশ্নেনসিক সরিোশ্নরন্স  হ ব্োখ্ো সেশ্নখ সনন। 
 

 Question Analytics: Live MCQ অ্োশ্নপ সকোন চোকসরর মূল পরীক্ষোর প্রশ্নের উপর লোইভ পরীক্ষো সনওয়ো 
হশ্নল উক্ত পরীক্ষোয় অাংশগ্রহর্কোরীশ্নের মধ্ সেশ্নক  সিক উত্তরেোতো ও ভুল উত্তরেোতোর হোর এবাং উত্তর নো করো 
পরীক্ষোেণীর হোর সেশ্নক Question Analytics গর্নো করো হয়। যো সকোন প্রে: কতিো  হজ, বো সকোন প্রে: কতিো 
কসিন এবাং কনসিউসজাং এই  ম্পশ্নকণ Live MCQ App ব্োবহোরকোরীশ্নের মশ্নধ্ একিো ধোরনো ততসর হয়। 

================================ 
প্রে ১. ‘Legal Statement'- এর বোাংলো পসরভোষো- 
ক) আইসন উসক্ত খ) জবোনবসি 
গ) তবধ উসক্ত ঘ) েোসলসলক প্রমোর্ 
 সিক উত্তর: খ) জবোনবসি 
Live MCQ Analytics™:  সিক উত্তরেোতো: 37%, 
ভুল উত্তরেোতো: 29%, উত্তর কশ্নরনসন: 32% 
ব্োখ্ো: - ‘Legal Statement' এর অেণ জবোনবসি 
আরও সকছু গুরুত্বপূর্ণ পসরভোষো হশ্নলো- 
• Notice– সবজ্ঞসি 
• Myth– সপৌরোসর্ক কোসহনী 
• Note book– মন্তব্ বসহ 
• Nursery– সশশুশোলো 
• Liberal– উেোর 
উৎ : প্রসমত বোাংলো ব্োকরর্ ও সনসমণসত, ড. হোয়োৎ মোমুে 
ও ড. সমোহোম্মে আমীন। 
প্রে ২. প্রসমত বোনোনরূপ- 
ক) গলোধঃকরর্ খ) গলধকরর্ 
গ) গলধঃকরর্ ঘ) গলোধকরর্ 
 সিক উত্তর: ক) গলোধঃকরর্ 
Live MCQ Analytics™:  সিক উত্তরেোতো: 26%, 
ভুল উত্তরেোতো: 34%, উত্তর কশ্নরনসন: 38% 
ব্োখ্ো: - অপশশ্নন প্রেত্ত শশ্নের মধ্ প্রসমত বোনোন 
হশ্নলো: গলোধঃকরর্ 
গলোধঃকরর্ 
উচ্চোরর্ – [গলোশ্নধোক কশ্নরোন ] (সবশ্নশষ্) 

• {(তৎ ম বো  াংসৃ্কত শে) গল+অধঃ+ √কৃ+অন(লু্ট )}  
শশ্নের অেণ  
১ সগশ্নল সিলো; সগলো।  
২ ভক্ষর্; গ্রো  (প্রশ্নত্ক কেযণ এবাং প্রশ্নত্ক কোলকূিশ্নক 
গলোধঃকরর্ কসরয়ো সিসলল -মোওলোনো মুহোম্মে আকরম 
খোাঁ)।  
৩ পোন।  
৪ পসরপোক; হজম।  
উৎ : বোাংলো একোশ্নডসম অসভধোন। 
প্রে ৩. সনশ্নচর সকোনসি শরৎচশ্নের সক্ষশ্নে প্রো সিক- 
ক)  াংগীতজ্ঞ খ) গীসতকোর 
গ) নোি্কোর ঘ) সচেসশল্পী 
 সিক উত্তর: "বোসতল করো হশ্নয়শ্নছ" 
Live MCQ Analytics™:  সিক উত্তরেোতো: 4%, ভুল 
উত্তরেোতো: 46%, উত্তর কশ্নরনসন: 48% 
ব্োখ্ো: এশ্নকর অসধক উত্তর েোকোয় প্রেসি বোসতল করো 
হশ্নলো।   
- সতসন  াংগীতজ্ঞ, গীসতকোর, নোি্কোর, সচেসশল্পী 
সছশ্নলন।  
শরৎচে চশ্নটোপোধ্োয় 
- তোাঁর উপন্োশ্ন র মূল সবষয় পল্লীর জীবন ও  মোজ।  
- সতসন ১৮৭৬  োশ্নলর ১৫ স শ্নেম্বর হুগসল সজলোর 
সেবোনিপুশ্নর সতসন জন্মগ্রহর্ কশ্নরন। 
- সতসন ১৯২১  োশ্নল কাংশ্নগ্রশ্ন র অ হশ্নযোগ আশ্নিোলশ্নন 
সযোগ সেন এবাং হোওডো সজলো কাংশ্নগ্রশ্ন র  ভোপসত 
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সনবণোসচত হন। 
- শরৎচশ্নের প্রেম উপন্ো  বডসেসে (১৯০৭)  ভোরতী 
পসেকোয় প্রকোসশত হওয়োর  শ্নি  শ্নি  োসহত্জগশ্নত 
তোাঁর খ্োসত ছসডশ্নয় পশ্নড। 
উশ্নল্লখ্শ্নযোগ্ গ্রন্থ 
- পসরর্ীতো 
- তবকুশ্নের উইল 
- পল্লী মোজ 
- সেবেো  
- চসরেহীন 
- সনষৃ্কসত 
- শ্রীকোন্ত (৪ খন্ড) 
- েত্তো 
- গৃহেোহ 
- সেনো-পোওনো  
- পশ্নের েোবী 
- সশষ প্রে 
-  নোরীর মূল্ 
উৎ : বোাংলো ভোষো ও  োসহত্ সজজ্ঞো ো,ড. স ৌসমে সশখর 
এবাং বোাংলোসপসডয়ো। 
প্রে ৪. ‘তবু নো বলো কেোসি  বোই সমশ্নন সনয়'- 
বোক্সির সনসতবোচক রূপ— 
ক) তবু নো বলো কেোসি  বোই সমশ্নন সনয় নো। 
খ) তবু নো বলো কেোসি  বোই সমশ্নন নো সনশ্নয় পোশ্নর নো। 
গ) তবু নো বলো কেোসি  বোর নো মোনোর উপোয় েোশ্নক 
নো। 
ঘ) তবু নো বলো কেোসি  বোর মোনশ্নত হয়। 
 সিক উত্তর: খ) তবু নো বলো কেোসি  বোই সমশ্নন নো 
সনশ্নয় পোশ্নর নো। 
Live MCQ Analytics™:  সিক উত্তরেোতো: 42%, 
ভুল উত্তরেোতো: 10%, উত্তর কশ্নরনসন: 46% 
ব্োখ্ো: - ‘তবু নো বলো কেোসি  বোই সমশ্নন সনয়' এর 
সনসতবোচক রূপ হশ্নলো 'তবু নো বলো কেোসি  বোই সমশ্নন 
নো সনশ্নয় পোশ্নর নো'। 
সনসতবোচক বোক্ 
- সয বোশ্নক্র  োহোশ্নয্ সকোন সকছুর সনসতবোচক বর্ণনো 
সেয়ো হয়, তোশ্নক বলো হয় সনসতবোচক বোক্। 
সযমন— 

- স  এখন আর গোন গোয় নো। 
- সছশ্নলসির অ ুখ এখনও ভোশ্নলো হয়সন। 
- সতসন এবোর গ্রোশ্নম যোশ্নবন নো ইত্োসে । 

 
উৎ : মোধ্সমক বোাংলো ব্োকরর্, উন্মক্ত সবশ্বসবে্োলয়। 
প্রে ৫. ‘তুবসড’- শশ্নের অেণ সক? 
ক) বোসজ খ) সজোরোশ্নলো 
গ) সতশ্নড আ ো ঘ) তোডোতোসড 
 সিক উত্তর: ক) বোসজ 
Live MCQ Analytics™:  সিক উত্তরেোতো: 34%, 
ভুল উত্তরেোতো: 15%, উত্তর কশ্নরনসন: 49% 
ব্োখ্ো: - তুবসড শশ্নের অেণ 'বোসজ'। 
তুবসড 
• তুবসড বো তুপসড   
শশ্নের অেণ  
[তুব সড] (সবশ্নশষ্) 
১ এক ধরশ্ননর আতশ-বোসজ।  
২  োপুশ্নডশ্নের লোউশ্নয়র সখোশ্নল েুসি নল সিনসকর মশ্নতো 
অনগণল উচ্ছল কেোর সতোড (কেোর তুবসড সছোিোশ্ননো)।  
• {(তৎ ম বো  াংসৃ্কত) তুম্ব>;(সহসি) (তুলনীয়) তুমডী} 
তুবর, তুবসরকো [তুবর, +ইন(িন )+আ(িোপ )}। 
উৎ : বোাংলো একোশ্নডসম অসভধোন। 
প্রে ৬. ‘লক্ষর্’ শশ্নের প্রসমত উচ্চোরর্ - 
ক) সলোক্খন খ) লক শ্নখোন 
গ) সলোক শ্নখোন ঘ) লক খন 
 সিক উত্তর: গ) সলোক শ্নখোন 
Live MCQ Analytics™:  সিক উত্তরেোতো: 32%, 
ভুল উত্তরেোতো: 26%, উত্তর কশ্নরনসন: 40% 
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ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্নয়ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনসিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৭. “গোশ্নছর পোতোরো স ই সবেনোয় বুশ্ননো পশ্নে সযত 
ঝশ্নর।'-চরর্সি নোিসনক সবশ্নবচনোয় হশ্নয় উশ্নিশ্নছ— 
ক) উপমো খ) রূপক 
গ) সচেকল্প ঘ) রূপকোভো  
 সিক উত্তর: গ) সচেকল্প 
Live MCQ Analytics™:  সিক উত্তরেোতো: 14%, 
ভুল উত্তরেোতো: 21%, উত্তর কশ্নরনসন: 64% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্নয়ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনসিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৮. উপ শ্নগণর  োহোশ্নয্ কমণধোরয়  মো  গিশ্ননর 
উেোহরর্— 
ক)  কোল খ)  ততো 
গ) একোল ঘ)  ম ্ো 
 সিক উত্তর: ক)  কোল 
Live MCQ Analytics™:  সিক উত্তরেোতো: 16%, 
ভুল উত্তরেোতো: 19%, উত্তর কশ্নরনসন: 64% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্নয়ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনসিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৯. 'মধু ূেন' সনশ্নচর সয উপন্োশ্ন র অন্তম প্রধোন 
চসরে - 
ক) গৃহেোহ খ) সযোগোশ্নযোগ 
গ) শসমণষ্ঠো ঘ) নেীবশ্নক্ষ 
 সিক উত্তর: খ) সযোগোশ্নযোগ 
Live MCQ Analytics™:  সিক উত্তরেোতো: 32%, 
ভুল উত্তরেোতো: 13%, উত্তর কশ্নরনসন: 53% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্নয়ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনসিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ১০. ‘এ সপোশোকসি মোনোয় সন।' এই বোক্সি— 
উেোহরর্ । 
ক) কমণবোশ্নচ্র খ) ভোববোশ্নচ্র 
গ) কমণকতৃণবোশ্নচ্র ঘ) কতৃণবোশ্নচ্র 
 সিক উত্তর: গ) কমণকতৃণবোশ্নচ্র 
Live MCQ Analytics™:  সিক উত্তরেোতো: 14%, 
ভুল উত্তরেোতো: 28%, উত্তর কশ্নরনসন: 57% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্নয়ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনসিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 

প্রে ১১. ‘অতএব, আপনোর সনকি সবনীত বোশ্নক্ প্রোেণনো 
এই, আপসন অনুগ্রহ কসরয়ো আমোর পসরবোরবশ্নগণর সনকি 
এই  াংবোে পোিোইয়ো সেশ্নবন।'- এই বোশ্নক্ সনশ্নচর সকোন 
ধরশ্ননর অ াংগসত লক্ষ্ করো যোয়? 
ক) েূরোন্বয় সেোষ         খ) অসত সবনশ্নয়র প্রকোশ 
গ) বচশ্ননর ভুল প্রশ্নয়োগ   ঘ) আ সত্ত গুর্ পূরর্ নো হওয়ো 
 সিক উত্তর: গ) বচশ্ননর ভুল প্রশ্নয়োগ 
Live MCQ Analytics™:  সিক উত্তরেোতো: 12%, 
ভুল উত্তরেোতো: 16%, উত্তর কশ্নরনসন: 70% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্নয়ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনসিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ১২.  শ্নত্েনোে েশ্নত্তর একসি সমৌসলক কোব্— 
ক) অভ্র-আবীর খ) তীেণ- সলল 
গ) তীেণশ্নররু্ ঘ) সবরু্-বীর্ো 
 সিক উত্তর: ক) অভ্র-আবীর 
Live MCQ Analytics™:  সিক উত্তরেোতো: 3%, ভুল 
উত্তরেোতো: 28%, উত্তর কশ্নরনসন: 68% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্নয়ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনসিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ১৩. ‘শ্নছশ্নলসি এমন আাঁকোই এাঁশ্নকশ্নছ!' বোশ্নক্ সয 
ধরশ্ননর কমণপে ব্বহৃত হশ্নয়শ্নছ— 
ক) মুখ্কমণ খ) ধোতুেণক কমণ 
গ) সগৌর্কমণ ঘ) প্রশ্নযোজক কমণ 
 সিক উত্তর: খ) ধোতুেণক কমণ 
Live MCQ Analytics™:  সিক উত্তরেোতো: 17%, 
ভুল উত্তরেোতো: 12%, উত্তর কশ্নরনসন: 69% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্নয়ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনসিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ১৪. বোাংলো-গশ্নে্র আসে সনেশণন সকোনসি? 
ক) চযণোপে             খ) সকোচসবহোর র সলখো সচসি 
গ) সশখ শুশ্নভোেয়ো       ঘ) নশ্নরোত্তম েোশ্ন র সেহকোডচো 
 সিক উত্তর: খ) সকোচসবহোর র সলখো সচসি 
Live MCQ Analytics™:  সিক উত্তরেোতো: 23%, 
ভুল উত্তরেোতো: 27%, উত্তর কশ্নরনসন: 49% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্নয়ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনসিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
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প্রে ১৫. কোল সনরবসধ গ্রন্থসি যোাঁর আত্মজীবনী- 
ক) মুস্তোিো নূরউল ই লোম    খ) আসন ুজ্জোমোন 
গ) মোহমুেুল হক    ঘ) আবেুল্লোহ আবু  োয়ীে 
 সিক উত্তর: খ) আসন ুজ্জোমোন 
Live MCQ Analytics™:  সিক উত্তরেোতো: 28%, 
ভুল উত্তরেোতো: 6%, উত্তর কশ্নরনসন: 65% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্নয়ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনসিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ১৬. 'He can hardly keep the wolf from 
the door'. বোক্সির যেোযে বিোনুবোে হশ্নলো— 
ক) স  ভোজো মোছসি উশ্নে সখশ্নত জোশ্নন নো । 
খ) তোর এখন সশশ্নর  াংক্রোসন্ত। 
গ) তোর নুন আনশ্নত পোন্তো িুরোয়। 
ঘ) স  নো পোশ্নর  ইশ্নত নো পোশ্নর কইশ্নত। 
 সিক উত্তর: গ) তোর নুন আনশ্নত পোন্তো িুরোয়। 
Live MCQ Analytics™:  সিক উত্তরেোতো: 23%, 
ভুল উত্তরেোতো: 19%, উত্তর কশ্নরনসন: 57% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্নয়ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনসিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ১৭. Choose the word closest to the 
meaning of the underlined word: The 
Patient needed an anodyne for his strained 
nerves. 
ক) Alcohol খ) Opium 
গ) Medicine ঘ) Pain-killing balm 
 সিক উত্তর: ঘ) Pain-killing balm 
Live MCQ Analytics™:  সিক উত্তরেোতো: 15%, 
ভুল উত্তরেোতো: 15%, উত্তর কশ্নরনসন: 69% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্নয়ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনসিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ১৮. Select the pair from the following 
options which is set in opposition: 
ক) Scholar - Pedagogi 
খ) Humid - Arid 
গ) Erroneous - Faulty 
ঘ) Horrible - Atrocious 
 সিক উত্তর: খ) Humid - Arid 

Live MCQ Analytics™:  সিক উত্তরেোতো: 14%, 
ভুল উত্তরেোতো: 9%, উত্তর কশ্নরনসন: 76% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্নয়ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনসিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ১৯. Choose the correct options to fill in 
the blanks (19 – 24): 'To come to the fore' 
means to become -. 
ক) prominent খ) aggressive 
গ) weak ঘ) aware 
 সিক উত্তর: ক) prominent 
Live MCQ Analytics™:  সিক উত্তরেোতো: 9%, ভুল 
উত্তরেোতো: 14%, উত্তর কশ্নরনসন: 76% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্নয়ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনসিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ২০. This evidence___ with what one 
already knows. 
ক) ties in খ) sets in 
গ) gives in ঘ) goes down 
 সিক উত্তর: ক) ties in 
Live MCQ Analytics™:  সিক উত্তরেোতো: 7%, ভুল 
উত্তরেোতো: 19%, উত্তর কশ্নরনসন: 72% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্নয়ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনসিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ২১. In spite of all his brag he had 'to eat 
humble pie' means that he had to —. 
ক) apologize খ) surrender 
গ) leave ঘ) eat his food 
 সিক উত্তর: ক) apologize 
Live MCQ Analytics™:  সিক উত্তরেোতো: 27%, 
ভুল উত্তরেোতো: 9%, উত্তর কশ্নরনসন: 62% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্নয়ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনসিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ২২. We should_____ for a rainy day. 
ক) put down   খ) put into 
গ) put something by   ঘ) put things off 
 সিক উত্তর: গ) put something by 
Live MCQ Analytics™:  সিক উত্তরেোতো: 11%, 
ভুল উত্তরেোতো: 23%, উত্তর কশ্নরনসন: 65% 
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ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্নয়ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনসিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ২৩. I was alarmed ______ the news of 
my brother's illness. 
ক) in খ) at 
গ) of ঘ) on 
 সিক উত্তর: খ) at 
Live MCQ Analytics™:  সিক উত্তরেোতো: 33%, 
ভুল উত্তরেোতো: 8%, উত্তর কশ্নরনসন: 57% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্নয়ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনসিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ২৪. The man who follows his nose 
actually follows his —. 
ক) passion খ) rationality 
গ) instinct ঘ) memory 
 সিক উত্তর: গ) instinct 
Live MCQ Analytics™:  সিক উত্তরেোতো: 17%, 
ভুল উত্তরেোতো: 14%, উত্তর কশ্নরনসন: 68% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্নয়ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনসিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ২৫. 'Approval' may be expressed by the 
following interjection: 
ক) Ha! খ) Hush! 
গ) Bravo! ঘ) Hurrah! 
 সিক উত্তর: গ) Bravo! 
Live MCQ Analytics™:  সিক উত্তরেোতো: 15%, 
ভুল উত্তরেোতো: 22%, উত্তর কশ্নরনসন: 62% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্নয়ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনসিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ২৬. 'Lachrymose nature' means—. 
ক) Lethargic খ) Prone to anger 
গ) Prone to tear ঘ) Energetic 
 সিক উত্তর: গ) Prone to tear 
Live MCQ Analytics™:  সিক উত্তরেোতো: 12%, 
ভুল উত্তরেোতো: 8%, উত্তর কশ্নরনসন: 79% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্নয়ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনসিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
 

প্রে ২৭. A lame duck organization is one 
which needs ____ 
ক) authority খ) staff 
গ) power ঘ) support 
 সিক উত্তর: ঘ) support 
Live MCQ Analytics™:  সিক উত্তরেোতো: 12%, 
ভুল উত্তরেোতো: 11%, উত্তর কশ্নরনসন: 75% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্নয়ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনসিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ২৮. The concluding part of a literary 
work is called_____ 
ক) Epigraph খ) Epitaph 
গ) Conclusion ঘ) Epilogue 
 সিক উত্তর: ঘ) Epilogue 
Live MCQ Analytics™:  সিক উত্তরেোতো: 22%, 
ভুল উত্তরেোতো: 12%, উত্তর কশ্নরনসন: 65% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্নয়ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনসিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ২৯. People who believe anything told to 
them are called_____ 
ক) Faithful খ) Credible 
গ) All-believing ঘ) Credulous 
 সিক উত্তর: ঘ) Credulous 
Live MCQ Analytics™:  সিক উত্তরেোতো: 23%, 
ভুল উত্তরেোতো: 11%, উত্তর কশ্নরনসন: 64% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্নয়ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনসিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৩০. Choose the opposite of the following 
idiomatic expression from the options given: 
'To go to the dogs'. 
ক) To turn over a new leaf 
খ) To oil one's own machine 
গ) Be off one's head 
ঘ) To breathe one's last 
 সিক উত্তর: ক) To turn over a new leaf 
Live MCQ Analytics™:  সিক উত্তরেোতো: 14%, 
ভুল উত্তরেোতো: 16%, উত্তর কশ্নরনসন: 69% 
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ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্নয়ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনসিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৩১. A female 'administrator' is called- 
ক) an administratoress    খ) an administress 
গ) an administratrix       ঘ) an administre 
 সিক উত্তর: গ) an administratrix 
Live MCQ Analytics™:  সিক উত্তরেোতো: 31%, 
ভুল উত্তরেোতো: 8%, উত্তর কশ্নরনসন: 59% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্নয়ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনসিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৩২. He is such a Good Samaritan. It 
means— 
ক) He is very clever 
খ) He is a fool 
গ) He is a helpful person 
ঘ) He is a bad man 
 সিক উত্তর: গ) He is a helpful person 
Live MCQ Analytics™:  সিক উত্তরেোতো: 22%, 
ভুল উত্তরেোতো: 3%, উত্তর কশ্নরনসন: 73% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্নয়ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনসিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৩৩. If w is 10% less than x, and y is 30% 
less than z, then wy is what percent less 
than xz? 
ক) 10% খ) 20% 
গ) 37% ঘ) 40% 
 সিক উত্তর: গ) 37% 
Live MCQ Analytics™:  সিক উত্তরেোতো: 12%, 
ভুল উত্তরেোতো: 4%, উত্তর কশ্নরনসন: 83% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্নয়ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনসিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৩৪. If x is an integer and y = - 2x- 8, 
what is the least value of x for which y is 
less than 9? 
ক) – 9 খ) - 8 
গ) – 7 ঘ) - 6 
 সিক উত্তর: খ) - 8 

Live MCQ Analytics™:  সিক উত্তরেোতো: 12%, 
ভুল উত্তরেোতো: 6%, উত্তর কশ্নরনসন: 80% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্নয়ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনসিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 

 
প্রে ৩৫. The next number in the sequence 3, 
6, 11, 18, 27, ... is 
ক) 34 খ) 36 
গ) 38 ঘ) 40 
 সিক উত্তর: গ) 38 
Live MCQ Analytics™:  সিক উত্তরেোতো: 25%, 
ভুল উত্তরেোতো: 2%, উত্তর কশ্নরনসন: 72% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্নয়ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনসিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৩৬. If x : y = 5 : 3, then (8x - 5y) : (8x + 
5y) = ? 
ক) 5 : 11 খ) 6 : 5 
গ) 5 : 6 ঘ) 3 : 8 
 সিক উত্তর: ক) 5 : 11 
Live MCQ Analytics™:  সিক উত্তরেোতো: 23%, 
ভুল উত্তরেোতো: 1%, উত্তর কশ্নরনসন: 75% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্নয়ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনসিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৩৭. The sum of first 17 terms of the 
series 5, 9, 13, 17, ... 
ক) 529 খ) 462 
গ) 629 ঘ) 523 
 সিক উত্তর: গ) 629 
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Live MCQ Analytics™:  সিক উত্তরেোতো: 17%, 
ভুল উত্তরেোতো: 2%, উত্তর কশ্নরনসন: 79% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্নয়ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনসিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৩৮. If A = {1, 2, 3, 4, 5}, then the 
number of proper subsets of A is- 
ক) 120 খ) 30 
গ) 31 ঘ) 32 
 সিক উত্তর: গ) 31 
Live MCQ Analytics™:  সিক উত্তরেোতো: 16%, 
ভুল উত্তরেোতো: 8%, উত্তর কশ্নরনসন: 74% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্নয়ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনসিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৩৯. How many terms of Arithmetic 
Progression (A. P.) 21, 18, 15, 12,.... must be 
taken to give the sum zero? 
ক) 10 খ) 15 
গ) 22 ঘ) 27 
 সিক উত্তর: খ) 15 
Live MCQ Analytics™:  সিক উত্তরেোতো: 9%, ভুল 
উত্তরেোতো: 2%, উত্তর কশ্নরনসন: 87% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্নয়ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনসিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৪০. Which of the numbers below is not 
equivalent to 4%? 
ক) 1/25 খ) 4/100 
গ) 0.40 ঘ) 0.04 
 সিক উত্তর: গ) 0.40 
Live MCQ Analytics™:  সিক উত্তরেোতো: 19%, ভুল 
উত্তরেোতো: 5%, উত্তর কশ্নরনসন: 74% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্নয়ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনসিক ব্োখ্ো 
সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৪১. After being dropped a certain ball 
always bounces back to 2/5 of the height of 
its previous bounce. After the first bounce it 
reaches a height of 125 inches. How high 
(in inches) will it reach after its fourth 
bounce? 

ক) 20 খ) 8 
গ) 5 ঘ) 3.2 
 সিক উত্তর: খ) 8 
Live MCQ Analytics™:  সিক উত্তরেোতো: 7%, ভুল 
উত্তরেোতো: 3%, উত্তর কশ্নরনসন: 88% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্নয়ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনসিক ব্োখ্ো 
সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৪২. How many integers from 1 to 1000 
are divisible by 30 but not by 16? 
ক) 29 খ) 31 
গ) 32 ঘ) 38 
 সিক উত্তর: ক) 29 
Live MCQ Analytics™:  সিক উত্তরেোতো: 8%, ভুল 
উত্তরেোতো: 5%, উত্তর কশ্নরনসন: 86% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্নয়ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনসিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৪৩. The slope of the line perpendicular 
to the line y = - 5x + 9 is- 
ক) 5 খ) - 5 
গ) 1/5 ঘ) - 1/5 
 সিক উত্তর: গ) 1/5 
Live MCQ Analytics™:  সিক উত্তরেোতো: 4%, ভুল 
উত্তরেোতো: 9%, উত্তর কশ্নরনসন: 85% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্নয়ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনসিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৪৪. If m and p are positive integers and 
(m + p) m is even, which of the following 
must be true? 
ক) If m is odd, then p is odd 
খ) If m is odd, then p is even 
গ) If m is even, then p is even 
ঘ) If m is even, then p is odd 
 সিক উত্তর: ক) If m is odd, then p is odd 
Live MCQ Analytics™:  সিক উত্তরেোতো: 4%, ভুল 
উত্তরেোতো: 9%, উত্তর কশ্নরনসন: 86% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্নয়ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনসিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
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প্রে ৪৫. A pole 6m high casts a shadow 
2√3m long on the ground, then the Sun's 
elevation is- 
ক) 60° খ) 45° 
গ) 30° ঘ) 90° 
 সিক উত্তর: ক) 60° 
Live MCQ Analytics™:  সিক উত্তরেোতো: 12%, 
ভুল উত্তরেোতো: 4%, উত্তর কশ্নরনসন: 82% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্নয়ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনসিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৪৬. All possible three digit numbers are 
formed by 1, 2, 3. If one number is chosen 
randomly, the probability that it would be 
divisible by 111 is - 
ক) 0 খ) 2/9 
গ) 1/3 ঘ) 1/4 
 সিক উত্তর: ক) 0 
Live MCQ Analytics™:  সিক উত্তরেোতো: 5%, ভুল 
উত্তরেোতো: 4%, উত্তর কশ্নরনসন: 89% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্নয়ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনসিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৪৭. If secθ + tanθ = x, then tanθ is - 
ক) (x2 + 1)/x খ) (x2 - 1)/x 
গ) (x2 + 1)/2x ঘ) (x2 - 1)/2x 
 সিক উত্তর: ঘ) (x2 - 1)/2x 
Live MCQ Analytics™:  সিক উত্তরেোতো: 8%, ভুল 
উত্তরেোতো: 4%, উত্তর কশ্নরনসন: 87% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্নয়ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনসিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৪৮. The area of a triangle with sides 3 
cm, 5 cm and 6 cm is- 
ক) 2√3cm² খ) 2√14cm² 
গ) 5√12cm² ঘ) 4√14cm² 
 সিক উত্তর: খ) 2√14cm² 
Live MCQ Analytics™:  সিক উত্তরেোতো: 14%, 
ভুল উত্তরেোতো: 2%, উত্তর কশ্নরনসন: 83% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্নয়ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনসিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 

প্রে ৪৯. The value of k, if (x - 1) is a factor 
of 4x3 + 3x2 - 4x + k, is- 
ক) 1 খ) 2 
গ) – 3 ঘ) 3 
 সিক উত্তর: গ) - 3 
Live MCQ Analytics™:  সিক উত্তরেোতো: 18%, 
ভুল উত্তরেোতো: 2%, উত্তর কশ্নরনসন: 79% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্নয়ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনসিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৫০. If the radius of cylinder is halved 
and height is doubled, then what will be the 
curved surface area? 
ক) increase by 1 খ) the same 
গ) double ঘ) triple 
 সিক উত্তর: খ) the same 
Live MCQ Analytics™:  সিক উত্তরেোতো: 6%, ভুল 
উত্তরেোতো: 2%, উত্তর কশ্নরনসন: 90% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্নয়ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনসিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৫১. If a + 2b = 6 and ab= 4 what is (2/a) 
+ (1/b)? 
ক) 1/2 খ) 1 
গ) 3/2 ঘ) 2 
 সিক উত্তর: গ) 3/2 
Live MCQ Analytics™:  সিক উত্তরেোতো: 17%, 
ভুল উত্তরেোতো: 2%, উত্তর কশ্নরনসন: 80% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্নয়ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনসিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৫২. The number of parallelograms that 
can be formed from a set of four parallel 
lines intersecting another set of three 
parallel lines is - 
ক) 6 খ) 9 
গ) 12 ঘ) 18 
 সিক উত্তর: ঘ) 18 
Live MCQ Analytics™:  সিক উত্তরেোতো: 2%, ভুল 
উত্তরেোতো: 4%, উত্তর কশ্নরনসন: 92% 
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ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্নয়ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনসিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৫৩. There are 5 red and 3 black balls in 
a bag. Probability of drawing a black ball 
is— 
ক) 5/8 খ) 1/2 
গ) 3/8 ঘ) 1/4 
 সিক উত্তর: গ) 3/8 
Live MCQ Analytics™:  সিক উত্তরেোতো: 20%, 
ভুল উত্তরেোতো: 1%, উত্তর কশ্নরনসন: 77% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্নয়ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনসিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৫৪. Find the largest fraction from the 
following: 
ক) - 5/11 খ) - 8/13 
গ) - 7/19 ঘ) - 15/97 
 সিক উত্তর: ঘ) - 15/97 
Live MCQ Analytics™:  সিক উত্তরেোতো: 12%, 
ভুল উত্তরেোতো: 6%, উত্তর কশ্নরনসন: 80% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্নয়ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনসিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৫৫. If x + 1/x = 3, then x - 1/x = ? 
ক) √5 খ) √13 
গ) √7 ঘ) 0 
 সিক উত্তর: ক) √5 
Live MCQ Analytics™:  সিক উত্তরেোতো: 17%, 
ভুল উত্তরেোতো: 6%, উত্তর কশ্নরনসন: 76% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্নয়ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনসিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৫৬. The factors of x2- 5x- 6 are: 
ক) (x - 6) (x + 1) খ) (x + 6) (x-1) 
গ) (x - 3) (x + 2) ঘ) (x - 3) (x - 2) 
 সিক উত্তর: ক) (x - 6) (x + 1) 
Live MCQ Analytics™:  সিক উত্তরেোতো: 17%, 
ভুল উত্তরেোতো: 10%, উত্তর কশ্নরনসন: 71% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্নয়ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনসিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 

প্রে ৫৭. Which of the following is not a 
programming language? 
ক) Java খ) Pascal 
গ) MS-Excel ঘ) C++ 
 সিক উত্তর: গ) MS-Excel 
Live MCQ Analytics™:  সিক উত্তরেোতো: 33%, 
ভুল উত্তরেোতো: 2%, উত্তর কশ্নরনসন: 64% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্নয়ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনসিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৫৮. Which disk is used to cold boot a 
PC? 
ক) Setup disk খ) System disk 
গ) Diagnostic disk ঘ) Program disk 
 সিক উত্তর: খ) System disk 
Live MCQ Analytics™:  সিক উত্তরেোতো: 9%, ভুল 
উত্তরেোতো: 9%, উত্তর কশ্নরনসন: 80% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্নয়ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনসিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৫৯. A collection of unprocessed items is 
—. 
ক) Information খ) Data 
গ) Memory ঘ) Reports 
 সিক উত্তর: খ) Data 
Live MCQ Analytics™:  সিক উত্তরেোতো: 19%, 
ভুল উত্তরেোতো: 11%, উত্তর কশ্নরনসন: 69% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্নয়ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনসিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৬০. Which of the following types of 
menu shows the further sub-choices? 
ক) Reverse খ) Template 
গ) Scrolled ঘ) Pull-down 
 সিক উত্তর: ঘ) Pull-down 
Live MCQ Analytics™:  সিক উত্তরেোতো: 6%, ভুল 
উত্তরেোতো: 9%, উত্তর কশ্নরনসন: 84% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্নয়ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনসিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
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প্রে ৬১. Which of the following is not a 
logical function used in MS-Excel? 
ক) ELSE খ) ROUND 
গ) MIN ঘ) RAND 
 সিক উত্তর: ক) ELSE 
Live MCQ Analytics™:  সিক উত্তরেোতো: 5%, ভুল 
উত্তরেোতো: 12%, উত্তর কশ্নরনসন: 82% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্নয়ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনসিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৬২. Which of the following error occurs 
when software tries to access protected 
memory? 
ক) Segmentation Fault খ) Display-time Error 
গ) IO Error   ঘ) Runtime Error 
 সিক উত্তর: ক) Segmentation Fault 
Live MCQ Analytics™:  সিক উত্তরেোতো: 4%, ভুল 
উত্তরেোতো: 9%, উত্তর কশ্নরনসন: 86% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্নয়ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনসিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৬৩. If you wish to extend the length of 
the network without having the signal 
degrade, you would use a—. 
ক) Repeater খ) Router 
গ) Gateway ঘ) Switch 
 সিক উত্তর: ক) Repeater 
Live MCQ Analytics™:  সিক উত্তরেোতো: 17%, 
ভুল উত্তরেোতো: 8%, উত্তর কশ্নরনসন: 74% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্নয়ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনসিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন।  
প্রে ৬৪. Ctrl, Shift and Alt are called _____ 
keys. 
ক) function খ) adjustment 
গ) modifier ঘ) application 
 সিক উত্তর: গ) modifier 
Live MCQ Analytics™:  সিক উত্তরেোতো: 28%, 
ভুল উত্তরেোতো: 6%, উত্তর কশ্নরনসন: 64% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্নয়ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনসিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 

প্রে ৬৫. Which institution in a federal 
system of government is called 'Balancing 
Wheel' of the Constitution? 
ক) Executive খ) Legislature 
গ) Judiciary ঘ) None of above 
 সিক উত্তর: গ) Judiciary 
Live MCQ Analytics™:  সিক উত্তরেোতো: 10%, 
ভুল উত্তরেোতো: 7%, উত্তর কশ্নরনসন: 82% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্নয়ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনসিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৬৬. According to the SIPRI fact sheet, 
the third most military spender country in 
2017 was— 
ক) USA খ) China 
গ) Saudi Arabia ঘ) Russia 
 সিক উত্তর: গ) Saudi Arabia 
Live MCQ Analytics™:  সিক উত্তরেোতো: 3%, ভুল 
উত্তরেোতো: 11%, উত্তর কশ্নরনসন: 84% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্নয়ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনসিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৬৭. The term of a non-permanent 
member of the UN Security Council is— 
ক) 1 year খ) 9 months 
গ) 2 years ঘ) 3 years 
 সিক উত্তর: গ) 2 years 
Live MCQ Analytics™:  সিক উত্তরেোতো: 23%, 
ভুল উত্তরেোতো: 7%, উত্তর কশ্নরনসন: 68% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্নয়ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনসিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৬৮. Brand name YKK is related to- 
ক) Zipper খ) Cars 
গ) Cell phone ঘ) Motorcycle 
 সিক উত্তর: ক) Zipper 
Live MCQ Analytics™:  সিক উত্তরেোতো: 11%, 
ভুল উত্তরেোতো: 3%, উত্তর কশ্নরনসন: 84% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্নয়ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনসিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
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প্রে ৬৯. In which country Aztec civilization 
was originated? 
ক) USA খ) Greece 
গ) Mexico ঘ) Egypt 
 সিক উত্তর: গ) Mexico 
Live MCQ Analytics™:  সিক উত্তরেোতো: 17%, 
ভুল উত্তরেোতো: 7%, উত্তর কশ্নরনসন: 74% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্নয়ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনসিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 

 
প্রে ৭০. The Bangabandhu Satellite-1 was 
launched by- 
ক) Falcon 9 খ) Spacebar 
গ) NASA ঘ) Ariane 5 
 সিক উত্তর: ক) Falcon 9 
Live MCQ Analytics™:  সিক উত্তরেোতো: 31%, 
ভুল উত্তরেোতো: 3%, উত্তর কশ্নরনসন: 64% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্নয়ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনসিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৭১. Total matches of the FIFA 2018 
World Cup will be- 
ক) 128 খ) 64 
গ) 32 ঘ) 60 
 সিক উত্তর: খ) 64 
Live MCQ Analytics™:  সিক উত্তরেোতো: 13%, 
ভুল উত্তরেোতো: 7%, উত্তর কশ্নরনসন: 79% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্নয়ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনসিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 

প্রে ৭২. Scientific discovery is a kind of- 
ক) National property 
খ) Personal property 
গ) Collective property 
ঘ) International property 
 সিক উত্তর: ঘ) International property 
Live MCQ Analytics™:  সিক উত্তরেোতো: 18%, 
ভুল উত্তরেোতো: 10%, উত্তর কশ্নরনসন: 70% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্নয়ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনসিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৭৩. 'All powers in the Republic belong 
to the people'. It is mentioned in our 
constitution on the article- 
ক) 4 খ) 7 
গ) 15 ঘ) 17 
 সিক উত্তর: খ) 7 
Live MCQ Analytics™:  সিক উত্তরেোতো: 22%, 
ভুল উত্তরেোতো: 7%, উত্তর কশ্নরনসন: 70% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্নয়ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনসিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৭৪. The term 'Castling' is related to— 
ক) Baseball খ) Tennis 
গ) Chess ঘ) Football 
 সিক উত্তর: গ) Chess 
Live MCQ Analytics™:  সিক উত্তরেোতো: 15%, 
ভুল উত্তরেোতো: 7%, উত্তর কশ্নরনসন: 77% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্নয়ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনসিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৭৫. Among the Bara Bhuiyans, — was 
buried in the premises of the University of 
Dhaka. 
ক) Isa Khan খ) Musa Khan 
গ) Mahmud Khan ঘ) Alawol Khan 
 সিক উত্তর: খ) Musa Khan 
Live MCQ Analytics™:  সিক উত্তরেোতো: 9%, ভুল 
উত্তরেোতো: 14%, উত্তর কশ্নরনসন: 76% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্নয়ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনসিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
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প্রে ৭৬. The highest exporter of natural gas 
of the Middle-East is - 
ক) Saudi Arabia      খ) Qatar 
গ) Kuwait             ঘ) United Arab Emirates 
 সিক উত্তর: খ) Qatar 
Live MCQ Analytics™:  সিক উত্তরেোতো: 18%, 
ভুল উত্তরেোতো: 13%, উত্তর কশ্নরনসন: 68% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্নয়ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনসিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৭৭. In July 2018, the so-called '16 + 1 
group' will meet China in- 
ক) Shanghai খ) Stockholm 
গ) Saare ঘ) Sofia 
 সিক উত্তর: ক) Shanghai 
Live MCQ Analytics™:  সিক উত্তরেোতো: 6%, ভুল 
উত্তরেোতো: 3%, উত্তর কশ্নরনসন: 90% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্নয়ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনসিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৭৮. The winner of the recent WTA 
tennis open tournament is— 
ক) Elina Svitolina খ) Maria Sharapova 
গ) Serena Williams ঘ) Caroline Wozniacki 
 সিক উত্তর: ঘ) Caroline Wozniacki 
Live MCQ Analytics™:  সিক উত্তরেোতো: 2%, ভুল 
উত্তরেোতো: 8%, উত্তর কশ্নরনসন: 89% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্নয়ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনসিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৭৯. The official motto of the 2018 
Commonwealth Games was— 
ক) 'Share the Dream'. 
খ) 'Make the Dream a Reality'. 
গ) 'Dream of Tomorrow'. 
ঘ) 'Share Dreams, Share Sports'. 
 সিক উত্তর: ক) 'Share the Dream'. 
Live MCQ Analytics™:  সিক উত্তরেোতো: 3%, ভুল 
উত্তরেোতো: 6%, উত্তর কশ্নরনসন: 89% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্নয়ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনসিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 

প্রে ৮০. At Cannes Film Festival 2018, the 
Best Actor honour went to - 
ক) Hirokazu Kore-eda   খ) Alice Rohrwacher 
গ) Lukas Dhont    ঘ) Marcello Fonte 
 সিক উত্তর: ঘ) Marcello Fonte 
Live MCQ Analytics™:  সিক উত্তরেোতো: 1%, ভুল 
উত্তরেোতো: 5%, উত্তর কশ্নরনসন: 92% 
ব্োখ্ো: এই প্রে  হ কশ্নয়ক লোখ প্রশ্নের অশ্নেনসিক 
ব্োখ্ো সেখশ্নত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
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